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Στόχος της παρούσας έρευνας είναι η πρόταση-ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου μοντέλου 

ανάλυσης των προοπτικών της επιχειρηματικότητας στην περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, το οποίο 

συνδέει τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της επιχειρηματικότητας με την παραγωγική διάρθρωση της 

περιφέρειας, έτσι ώστε να εντοπιστούν οι αναπτυξιακές δυναμικές που μπορεί να δημιουργηθούν 

αλλά και να εκτιμηθούν τα δυνητικά οφέλη από την διεύρυνση της επιχειρηματικότητας για την 

περιφερειακή οικονομία.  

Η επιχειρηματικότητα αποτελεί έναν σημαντικό κινητήριο μοχλό ανάπτυξης για μια περιφερειακή 

οικονομία και οι επιδράσεις που έχει είναι ποικίλες αφού η ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας 

συνδέεται με: τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων, την αύξηση της παραγωγής αγαθών και 

υπηρεσιών, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, την υιοθέτηση νέων τεχνολογιών στην 

παραγωγή-διαχείριση-διανομή, τη δημιουργία καινοτομίας, τη βελτίωση της παραγωγικότητας 

της εργασίας, την εξαγωγική δυναμική κλπ. Ωστόσο, οι δυνατότητες διεύρυνσης της 

επιχειρηματικότητας επηρεάζονται σε πολύ μεγάλο βαθμό από την τρέχουσα οικονομική 

συγκυρία και τα χαρακτηριστικά του οικονομικού περιβάλλοντος των επιχειρήσεων. Οπότε, στην 

περίπτωση της ελληνικής οικονομίας δυσχεραίνονται σημαντικά εξαιτίας της μακροχρόνιας 

οικονομικής κρίσης η οποία οδήγησε σε συρρίκνωση της παραγωγικής δραστηριότητας, υψηλά 

ποσοστά ανεργίας και σημαντική μείωση της εγχώριας ζήτησης για αγαθά και υπηρεσίες, τόσο  

σε εθνικό όσο και σε περιφερειακό επίπεδο. 

Για τους παραπάνω σκοπούς, προτείνεται η ανάπτυξη ενός μοντέλου ανάλυσης των προοπτικών 

της επιχειρηματικότητας το οποίο αναπτύσσεται σε δύο διακριτούς άξονες.   Στον πρώτο άξονα 

διερευνώνται τα χαρακτηριστικά της επιχειρηματικότητας για την ΠΔΕ καθώς και η διαχρονική 

εξέλιξη αυτών (δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στην επίδραση που προκαλεί η τρέχουσα οικονομική 
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κρίση), ενώ στο δεύτερο άξονα προσδιορίζονται τα κλαδικά  χαρακτηριστικά της περιφερειακής 

οικονομίας, όπως αυτά προκύπτουν από την εφαρμογή της ανάλυσης εισροών-εκροών. 
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